

# 提高节日期间疫情防范意识

驻南岗区常态化疫情防控督导检查组开展节前疫情防控督导检查

**本报讯(柏凡露 记者 梁可心)**为进一步做好春节期间疫情防控工作,按照全市常态化疫情防控督导检查工作安排部署,驻南岗区常态化疫情防控督导检查组通过明察暗访,对酒店宾馆、商场超市、快运物流、农贸市场等重点场所展开全方位、拉网式督导检查,确保各项防控措施落实到位,筑牢精准防控基石。

1月10日上午,在学府三道街正阳楼酒店,督导检查组针对短时间顾客集中进店情况进行询问,边督边引,实地查看了人员就餐情况、预约订餐人数以及工作人员的健康登记等情况,指导负责人科学消杀,同时叮嘱酒店严把扫码、测温、戴口罩“防疫三宝”关。

在学府路大型商超中央红超市,督导检查组一行通过现场体验检查督导超市的疫情防控意识。

防疫措施。现场抽查了工作人员新冠疫苗接种情况和核酸检测定期检测情况,指导商超工作人员对购物车、顾客存包柜等重点部位进行消杀,并对冷冻食品进行查看。

自进驻南岗区以来,围绕“防疫三宝”、消杀、新冠疫苗接种登记、无法扫码人员身份证登记、特殊人群核酸检测等情况,督导检查组累计检查点位6241处,发现问题478个。

春节将近,督导检查组将重点加大辖区内公共场所常态化疫情防控督导检查力度,对检查中发现的问题及时反馈至南岗区各街道办事处及相关部门,并及时开展复查工作,在落实落细常态化疫情防控工作的同时,科学宣传疫情防控有关知识,不断提高广大市民和商户的疫情防控意识。

## 有力有效推进常态化疫情防控

2022年1月12日,大连市在对天津市返连管控人员进行例行核酸检测时发现2人核酸检测结果阳性。该2人系大学生,曾于1月3日—8日在天津市津南区活动,于1月8日同行乘坐T367次列车(16时37分—9日6时07分,A1车厢05、06号下铺)至大连。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2022年1月9日以来到过大连市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去往相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

## 哈尔滨市疾病预防控制中心提醒

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

## 79个市场主体被责令停业整顿

哈市曝光第十四批落实市指挥部第50号公告“扫码、测温、戴口罩”不到位市场主体

为深入落实市指挥部第50号公  
告要求,市场监管组认真组织相关成  
员单位和各区县(市)指挥部对各类市  
场主体“扫码、测温、戴口罩”执  
行情况开展不间断的监督检查。现  
将1月12日“扫码、测温、戴口罩”  
落实不到位的79个市场主体进行  
通报,责令停业整顿。

全市各市场主体进一  
步强化疫情防控主体责  
任意识,自觉履行社会义务,  
严格执行各项防疫措施,  
共同筑牢疫情防控屏障。



扫“冰城+”二维码  
查看详细信息

## 发挥桥梁纽带作用 叫响工会服务品牌

市总工会慰问组深入企业一线开展“送温暖”活动

**本报讯(记者 张焱)**1月12日,市人大常委会副主任、市总工会主席黄玉生带领市总工会慰问组来到中车哈尔滨车辆有限公司,为企业和职工送去慰问金和慰问品。

黄玉生详细了解企业的生产运营情况,参观了企业新建成的“三十六棚纪念馆”,来到车间看望一线职工。黄玉生说,中车哈尔滨车辆有限公司在工会工作中,要围绕中心服务大局,在党委的领导下积极发挥作用,忠诚党的事业,为中心工作服务,为职工服务。

据了解,市总工会于日前启动今年的“两节”送温暖活动,全市各级工会组织今年筹

集3700余万元资金用于送温暖活动,其中市总工会筹措资金达到1730万元。此外,今年,市总工会重点对货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者开展帮扶服务,走访慰问在重大项目和重点工作作出突出贡献的职工群众,特别是节日期间坚守岗位的一线工作者,用实际行动叫响“有一种温暖,叫工会在您身边”服务品牌。同时继续开展工会干部进万家活动,结合今年疫情防控工作要求,将采取线上、线下相结合的方式开展工作,更好地发挥工会的桥梁和纽带作用,为全市职工送去新年的慰问。

## 我省新增20个 技能大师工作室

**本报讯(记者 于勇澜)**近日,省人社厅、省财政厅联合公布了2021年新建设的崔道植刑事技术痕迹检验技能大师工作室等20个省级技能大师工作室。目前,我省已建成技能大师工作室155个,基本形成了覆盖重点行业、特色行业的技能人才培养、技术技能传承与推广网络。

崔道植一生奉献刑事技术事业,在痕迹鉴定领域拥有精湛的技术技能,被称作刑事案件痕迹鉴定的“定海神针”。为了大力弘扬崔道植同志的工匠精神、劳模精神、英模精神,传承其技术技能,在2021年省级技能大师工作室建设中,特别支持黑龙江公安警官职业学院建设了崔道

植刑事技术痕迹检验技能大师工作室,以发挥其在带徒传技、培养青年技能骨干方面的重要作用,开展技艺传承和技术攻关。

据省人社厅相关负责人介绍,2021年,我省新建设技能大师工作室20个,涵盖装备制造、能源石化、食品加工、生活服务等省内重点行业领域,工作室领办人为生产服务一线技能精湛、技艺高超,贡献突出、具有较强创新创造能力和社会影响力且在带徒传技方面经验丰富的高技能人才。各技能大师工作室将定期组织开展行业性、区域性技术交流和技术攻关活动,发挥技能大师在带徒传技、培养青年技能骨干方面的重要作用。

## 从党的奋斗历程中汲取奋进力量

学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲报告会在道里区举行

是对中华民族今后前进方向、奋斗目标和战略谋划的鲜明昭示,对激励全党全国各族人民以史为鉴、开创未来具有重要意义。

会议指出,全会精神宣讲深入基层,有助于党员干部从党的奋斗历程中汲取智慧和力量,坚定理想信念,牢记初心使命。在日

后工作中,全体党员干部要想群众之所想、急群众之所急,坚持不懈为群众办实事好事,全力推动党的建设高质量发展。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 年味浓 年货俏

临近春节,年味渐浓,红火年货喜庆上市,在哈市一家商场内购买灯笼、春联、福字的市民排起长队,要为新年讨个好彩头。

哈报手机记者  
陶滨摄影报道



## 征集“金点子”保护和延续城市历史文化

道外区启动“我眼中的中华巴洛克”历史文化街区保护和开发利用建议征集活动

街,东至十道街,总用地面积47.47公顷。其中,核心保护范围19.79公顷,是街区历史文化价值的核心体现区域,以保护为主;建设控制地带27.68公顷,在保持和协调街区风貌完好的基础上,进行适当开发建设。

此次征集活动,诚邀关注道外区城市建设,关注历史文化街区的社会各界人士参与。大家可以对未来历史文化街区的整体规划提出设想,可以对街区的业态布局和发展定位提出建议,可以对各类物质文化和非物质

文化遗产的保护和展示提出意见,可以为街区传统商业的传承发展擘画蓝图……无论

是对建筑色彩、小品设置的三言两语,还是

对街区功能定位、历史文化特色、重点区域

保护与整治、开发建设模式的系统阐述,只

要是关于保护和开发利用历史文化街区的

意见建议,都欢迎大家献智献策。

征集活动自即日起至1月20日结束。届

时,举办单位将邀请专家对征集到的好建议

进行评选,对优秀建议给予奖励并颁发证书。

来稿请寄:道外区北十四道街55号道外区发展和改革局(收),信封上注明“我眼中的中华巴洛克”字样

邮政编码:150020

也可以直接用电子邮件的形式

发送相关建议

电子邮箱:dwqfagai@163.com

## “领导”微信让“垫”资金, 且慢转款!

**本报讯(李欣蕾 记者 王晓)**冒充领导通过添加微信进行诈骗的老套路又来了。近期,哈市陆续接到此类案件的报案,民警教你如何识别骗局。

据警方介绍,这种骗局的形式是,诈骗分子通过伪装微信头像、昵称等方式冒充受害人较为熟悉的身边领导,添加受害人微信。骗子对受害人信息了如指掌,能说出受害人的姓名、职务,还能列举同事的名字,以此让受害人深信不疑。骗子利用

- 凡是主动要求添加微信、QQ的务必谨慎对待,尤其是头像、昵称是熟人、上级领导的;
- 凡是自称领导、老熟人的,务必再三核实,当面或电话确认真假;
- 凡是要求转账汇款的,务必当面或电话确认;
- 发生可疑情况不好辨别时,立即拨打反诈中心电话咨询;96345。如被骗立即拨打110。



扫描参赛详情

## “美丽延寿随手拍” 摄影摄像大赛火热开启

快来“冰城+”展示技术、述说对家乡的热爱

火热开启。

大赛组委会面向全市征集优秀的摄影、摄像作品。只要作品以反映延寿县城乡乡风、生态秀美、生活甜美、乡风和美为主题,均可报名参赛。符合规定的参赛作品将在“冰城+”客户端上进行集中展示,并接受网友投票。最后,大赛将分别从摄影组、摄像组中,评选出最佳创意奖、最佳人气奖、一二三等奖和优秀奖,给予奖励。

还等什么!快端起手机、相机,来讲述你眼中美丽的家乡、美好的延寿。